

EDINOST

Posamezne številke po 8 vin, zastarele 10 vin. Oglasi se računajo na milimetr v širini ene kolone. Črne: oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vin; osmrtnice, zahvale, poslanice, vabila, oglasi denarnih zavodov mm po 80 vin; oglasi v tekstu lista do pet vrst K 20.—; vsaka nadaljna vrsta K 2.—. Mali oglasi po 6 vin. Beseda, najmanj po 60 vin. Oglase sprejema inšertni odelček „Edinosti“. Naročila in reklamacije se pošiljajo upravi listu. Plačilo se izključno le upravi „Edinosti“. Plačila in toži se v Trstu. Uprava in inšertni odelček se nahajata v ul. sv. Frančiška št. 20. Poštnoštevilni račun št. 511.632.

ZVEZNA ARMADNA POROČILA.

AVSTRJSKO.

DUNAJ, 8. (Kor.) Uradno se razglasi: Nič novega. Načelnik generalnega štaba.

NEMSKO.

BEROLIN, 8. (Kor.) Veliki glavni stan javlja: Zapadno bojišče. — Armada kraljeviča Rupretha: Pri uspešnem poizvedovanju vzhodno Morckena smo ujeli 30 Belizcev, severovzhodno Festuberta 23 Angležev. V posameznih odsekih je svečer oživel topovski in minovski boj. — Armada nemškega cesarjeviča: Napadni oddelki so privleči s sunka severno La Neuville, južno Berry au Bac, večje število Francozov. V ostalem je bilo bojno delovanje omejeno na streljanje, ki se je na zapadnem bregu Moze začelo povečavati. — Armada vojvode Albrehta: Na tovarniški mejli je razvijala francoska artiljerija med Selle in Plaine živahno delovanje.

Na drugih bojiščih nič novega. Prvi generalni kvartirništer pi. Ludendorff.

BOLGARSKO.

SOFIJA, 6. (Kor.) Zapadno Bitolja in pri Bratinu so pomoči francoski pehotni oddelki napadli naše postojanke, a so bili odbiti. Zapadno Vardarja smo odbili več grških oddelkov. V nižini Sereza, vzhodno Koprive, je bila angleška patrulja razpršena.

Pogajanja z Romunijo.

DUNAJ, 7. (Kor.) Iz Bukarešte se poroča dne 7. t. m. Na večerjajši seji mirovne konference v gradu Buttea je bil v bistvu sestavljen delovni načrt. Sestavljena bo po ena politična, vojaška, pravno-trgovinsko-politična komisija. Zastopniki državno-zvezne vladi bodo predsedovali v alfabetičnem redu. Seje se ne bodo vršile več v gradu Buttea, ampak v bližini Bukarešte se nahajajočem gradu Cotroceni.

SOVRAZNA URADNA POROČILA.

Italijansko poročilo. 7. marca. — Včeraj je slabo vreme na vsej fronti preprečilo vsako bojno delovanje in tudi topovsko streljanje. Naše baterije so obstreljevale sovražne čete v dolini Brente in v ozemlju Brette. V dolini Lagarine in na višinah južno Ponte di Piave topovsko streljanje.

DOGODKI NA MORJU.

BEROLIN, 8. (Kor.) V vodovju krog Anglije smo potopili zopet 18.500 ton.

Bonar Law o vojnem položaju.

LONDON, 7. (Kor.) V spodnji zbornici je predložil zakladni kancelar Bonar Law zakonski načrt o kreditu 600 milijonov funtov šterlin in je pri tem izjavil, da je to največja kredita predloga, ki je bila predložena zbornici. Veselo delstvo je, da ne bo potreben noben dopolnilni kredit in da bo v decembru dovoljena svota izdala do končnega finančnega leta. Povprečnost dnevniških izdatkov za vojne namene od pričetka finančnega leta do 9. februarja znaša 6.557.000 šterlin. Glede posojil alicancem je naglašal govornik, da priznava, da ni pričakovati, da bi Rusija vrnila vsa posojila. Smatra potrebno, naj se počaka s to razpravo do proračuna in med tem sprejme, da bodo Rusiji dovoljena posojila pokrila. Dosedanje prekoračenje izdatkov znaša 145.250.000 funtov. Olavno prekoračenje je nastalo vsled armade.

Bonar Law je dalje glede vojaškega položaja naglašal, da je izgubila vsa nemška kolonialna posest. Vojaški uspeh Romunije je bil popolnoma odvisen od sodelovanja Rusije. Angliji je nemogoče, podpirati Romunijo. Sedaj se vrše mirovna pogajanja med Romunijo in osrednjimi vlastmi in zamoremo izreči le obžalovanje, da so znanje moči onemogočile Angliji, da pomagajo tej državi.

Glede Mezopotamije in Palestine je naglašal zakladni kancelar, da je bil tekom vojne zelo zavzet za teorijo, da bi bila, ker se bojujejo osrednje oblasti skupno kakor členi verige, ta veriga razbita, ako bi se razbil del te verige. Toda tu ne gre za teorije, ampak za vojaške možnosti in dvomim, ali bi bilo kedaj mogoče izvesti odlične operacije s četami, prepeljanimi preko morja. Ko je imela dežela dovolj tonazh, ni imela dovolj zadosti izveženih čet in sedaj pomanjkanje ladij onemogočilo, da bi se prepejale še močnejše sile na bojišče. Noben merodajen vojak ali civilist ni nikdar izustil, da zamorejo biti Angliji dogodki na vzhodu vseeno. Glede Palestine je izjavil Bonar Law, da je bil ves svet globoko ginjen, ko je dosegla palestinska ekspedicija z zavzetjem Jeruzalema svoj višek. Minister je nato nadaljeval: Operacije v Solunu so bile pogosto kritizirane; toda položaj se težko razumeva pravilno. Ako se solunske čete ne nahajajo v zadovoljivem položaju, so krivi temu dogodki v Rusiji. Nikdar nismo pričakovali, da bi bile čete same defektivne. Toda dogodki v Rusiji so preprečili naše načrte. Priznavamo, da zamore postati tankični položaj nevaren, toda po vseh

naših informacijah bi bila ekspedicija osrednjih vlasti zelo dragocena, ker bi vsak meter, ki bi ga bile iztrgale četam zaveznikom, plačale jako drago. Ekspedicije v Solun nikakor ni težko opraviti. Brez nje bi bil kralj Konstantin še vedno na prestolu in Grška popolnoma v rokah Nemcev. Grška pristanišča bi bila na razpolago nemškimi podvodnikom in podvodniški problem bi postal tako težaven, da bi komaj zamogli vzdržati svoje zveze z vzhodom.

O položaju na zapadu se je izrazil Bonar Law sledeče: Po mojem mnenju bi se bila vojna preteklo leto končala na korist entente, ako ne bi nastopil dogodki v Rusiji. Ti dogodki so strahovit udarec za zaveznike, toda Nemčija se miru, ki ga pričakuje, ni približala niti za korak. Dogodki v Rusiji so znatno izboljšali položaj naših sovražnikov, toda smešno je domnevati, da bi zamogla Nemčija opleniti državo, kakor je Rusija. Novi položaj v Rusiji je popolnoma izpremenil položaj na zapadni fronti. V zadnjih mesecih je bilo nič manj kakor 30 divizij prestavljenih na zapadno fronto. Ako pa upoštevamo vsa fronta od preliva do Adrije, v številni italijansko fronto, potem imamo večje število čet.

Kredit 600 milijonov funtov šterlin je bil sprejet soglasno.

Vesti iz Rusije.

Položaj v Petrogradu.

PETROGRAD, 7. (Kor.) Izpraševanje Petrograda se neprestano nadaljuje. Vprašanje preselitve sovjeta ljudskih komisarjev je najbrže istotako že definitivno odločeno. V tem slučaju bo izvrševalni odbor sovetov v Petrogradu proglašena kot najvišji vladni organ za glavno mesto. Včeraj so bili v Moskvi najeti številni hoteli in privatne hiše, kjer se nastanijo državni uradi.

PETROGRAD, 7. (Kor.) Vsed podpisane mirovne pogodbe so bile ustavišne vse vojaške operacije, izvzemši delovanja letalcev, ki se poslužujejo sicer le poizvedovalnih poletov. Nemci so se po izpraznitvi Narve zakopali 12 vrst zapadno mesta.

Položaj na Finskem.

STOCKHOLM, 5. (Kor.) »Socialdemokraten« poroča preko Helsingfors iz Finske: Socialni revolucionarji leve, anarhisti in komunisti agitirajo za vojno. Od vseh delavskih in vojaških sovetov se je izreklo 60 za in 61 proti nemškimi mirovnim pogojem. Socialni revolucionarji zahtevajo, naj preide oblast na mestno duno. »Pravda« izjavlja, da se bo proletarijat masoval po vzoru pariške komune. Anarhisti ustanavljajo vojne bataljone s črnimi zastavami. Dne 7. marca se snide boljševiški kongres v svrhu revizije delovnega programa. V petek se je posvetoval delavski svet o delni zaplembi meščanskega premoženja na korist sovetov.

Neodvisna vlada v vzhodni Sibiriji.

AMSTERDAM, 7. (Kor.) »Central News« poroča iz Tokija z dne 6. t. m.: Pri pogajanjih v Pekingu je bila sklenjena ustanovitev neodvisne vlade v vzhodni Sibiriji s knezom Lvovom kot ministrskim predsednikom. V dobro ponuženih londonskih krogih sicer dvomijo o pravilnosti tega poročila, vendar pa se smatra ob sedanjih razmerah to še vedno za mogoče.

Kavkaška republika in Turčija.

CARIGRAD, 7. (Kor.) »Ikdame« objavlja razgovor s senikaj dospelim poslancom kavkaške muslimanske komisije. Ti so izjavili, da je bila kavkaška republika ustanovljena nasproti duhu boljševizma. 32 kavkaških poslancev, ki so bili izvoljeni v ustavodajno skupščino Rusije, so predstavljali v Tiflisu transkavkaški svet.

Amerika in japonska akcija v Sibiriji.

LONDON, 6. (Kor.) »Daily News« poroča, da je končni dogovor glede intervencije Japonske v Sibiriji in principu že odločen, toda odgojen, dokler ne pride angleški veleposlanik, ki mu je naročeno, da se pri japonski vladi informira o sledečih dveh točkah: 1. Na katere proge transsibirske železnice namerava Japonska razširiti svoje vojaško varstvo in druge odredbe. 2. Ali bo Kitajska podpirala Japonsko in v kakem obsegu.

Državni komisar za nemška zasedana ruska ozemlja.

BEROLIN, 7. (Kor.) Glasom »Lokalanzeiger« je v kratkem imenovan državni komisar za zasedana ozemlja treh baltičkih provinc in Litvanske s sedežem v Berlinu. Za to mesto je določen ministerjalni ravnatelj pruskega kmetijskega ministrstva, grof Kayserling.

MINISTRSKA KRIZA NA ŠPANSKEM.

MADRID, 7. (Kor.) Mornariški minister je vsled nesoglasij v večeršnjem ministrskem svetu glede sprejetih vojaških reform odstopil.

MADRID, 7. (Kor.) Ministrski svet se je razšel, ne da bi nastala kaka kriza. Oficijozna nota pravi, da so bile vojaške reforme sprejete soglasno. Njihova izvedba je odredena s posebnim kraljevim ukazom. Reforme pred 1. junijem t. l. ne sto-

plejo v veljavo. Enake odredbe so bile odredene tudi za mornarico.

Obsežno stanje v Rio de Janeiro.

RIO DE JANEIRO, 7. (Kor.) Tu je bilo proglašeno obsežno stanje.

Argentinska za entente.

LONDON, 6. (Kor.) »Daily Chronicle« poroča iz Buenos Ayresa: Argentinski poslanik se je vrnil v Washington. To pomeni, da je Argentina opustila nevtralnost. Poslanik je imel naročilo, da se pogaja glede pridruženja Argentine akciji proti osrednjim vlastim na podlagi obojestranske pogodbe. Argentinski izvoz bo rezerviran izključno za entente, za kar dobi Argentina premož in drugo blago, kakor tudi finančno podporo. Mogoče je, da se bodo tudi argentinske vojne ladje udeleževale operacij zaveznikov.

Razne politične vesti.

Rešitev proračunske krize. Z Dunaja se poroča 7. t. m. z nemške strani: Izprememba položaja je imela svoj vzrok v spoznanju poljskih meščanskih strank, da bi njihovo sodelovanje s Čehi in Jugoslavo bi škodovalo njihovim nacionalnim ciljem. Zato so v pravem trenutku po Čehih in za malo časa naprtni larem krepke strelsi s sebe in si zagotovili samostojnost postopanja. Dogovori poljskih voditeljev z vlado so že predvčeršnjim (5. t. m.) stopili v štadij, ki je obetal uspeh, in so bili v današnji (7. t. m. dopoldne) avdienci poljskega kluba pri cesarju popolnoma formalno potrjeni. — Štirje voditelji poljskih strank, ki so prišli danes k ministrskemu predsedniku, so sklicali parlamentarno komisijo, ki je vzela na znanje poročilo predsedništva in prepustila nadaljnjo odločitev vsespunknemu klubovemu zborovanju, katero je trajalo le malo časa. Rezultat je bil tak, kakor se je pričakovalo že predvčeršnjim, namreč sklep, da se Poljaki vzdrže glasovanja. Opozicijsko stališče Poljakov je precizirala izjava, ki jo je tačasni klubov načelnik prečitala v zbornici tik pred glasovanjem. Ko so pristaši poljskih meščanskih strank odšli iz zbornice, dočim so poljski socialni demokratje in dva poljska kmetjska poslanca, Hubik in Myjak, ostali na svojih mestih, se je odigral precej razburjen prizor, ker so drug za drugim prihajali k obema poslanecema najodličnejši poljski voditelji ter ju opominjali, da naj bosta slišljerna s klubom, čamur se pa nista veda. Trenutek se je začel, da se je posl. Hubik hotel dati pogovoriti, aht takoj nato ga je posl. Myjak potegnil nazaj na sedež. Obema poljskima poslanecema je posl. Stanek izrazil zahvalo v imenu Čehov. Za ostale stranke se je že vedelo naprej, kaj stori. Proti proračunskemu provizoriju so strinjeno glasovali Čehi in Jugoslavo, izvzemši Dalmatincev, ki baje zaradi prometnih ovir niso mogli pravočasno prispeti na Dunaj, potem poslanci Conci, Grandi, Malfatti in Qentini. Nemški socialni demokratje so v smislu svoje izjave glasovali za § 1, a proti § 2 in 3. Omogočili so pa tako takojšnje tretje čitanje. Za proračunski provizorij in vojne kredite so glasovali z nemškimi nacionalci in krščanskimi socialci dunajski naprednjaki, Ukrajinci, Romuni, Breiterjeva stranka ter poslanca Faidutti in Bugatto (ta dva menda od radosti nad silajnimi razmerami, v katerih se nahajajo prebivalstva v Furlaniji in begunci in begunskih taborih; — prip. ur.) Proglasitev trida polmenskega glasovanja o § 3. je zbornica sprejela brez posebnega odobravanja. Češki agrarec Zahradnik je zaklical: Pirova zmaga? Članj večine(?) so po glasovanju prisrčno čestitali ministrskemu predsedniku.

Po predvčeršnjem Seldierjevem govoru. Predvčeršnjemu govoru ministrskega predsednika je pripisovali značaj znamenitosti. Ne pa veljavnosti argumentacije, vendar po njega vsebini: 1.) po načinu, kakor je bilo prošil zbornico, naj vendar sprejme provizorij in vojne kredite; 2.) po želji, da se ustanovi v parlamentu »mirovna načina«; 3.) po priznavanju potrebe rešitve narodnega vprašanja; 4.) po napovedi revizije ustave na podstavni narodne avtonomije po deželah, in slednjič 5.) po priznavanju važnosti jugoslovanskega vprašanja. — A 1.) Prošnji ministrskega predsednika je večina zbornice — ne, to ni prav rečeno: je večina navzočih članov ugodila. Večina je — manjšina; ali postala je večina vsled nenavzočnosti Poljakov, ki so se v znak protesta odstranili. Ta način protesta sicer ni najprecej, ker dostojanstvenjeji in močnejši bi bil, če bi bili Poljaki ostali v zbornici in glasovali. Vseeno pa je zmaga, pridobljena na ta način, kakor jake jaju podobna — moralnemu polomu. Seldierjeva vlada nima večine v zbornici. — Ad 2.) To dejstvo je priznal tudi G. Seldier s tem, da se je z vso svojo zgovornostjo zavzemal, naj bi se ustanovila skupna stranka, ki bi tvorile nekako »mirovno večino«, izločivši politična nasprotstva za čas volne. Mi bi pripomnili le, da vojna traja že štiri leta. Če je tak domači mir dolžnost sedaj, je obstajala ta dolžnost že štiri leta, je obstajala že ves ta čas potreba, da bi se politična vprašanja stavila in sponso. In na dosegi in ohranitvi takega miru bi

moral — bi rekli mi — sodelovati tudi vlada! Če vlada zahteva od strank, naj za sedaj pozabijo na narodna in politična nasprotstva, koliko bi bilo potem dolžnost patriotizma od strani vlade, da bi se bila izgovarila vsemu, kar bi moglo oživljati in pojestrovati nasprotstva! Je-li vlada vstrelala tej patriotični dolžnosti? Ni-li ravno ona s svojimi naredbami in ukrepi — opozarjamo n. pr. na železniško stroko, na dogovore vlade z nemškimi radikalizmom, na nje prizadevanja, da bi preko parlamenta, neustavilno potem ugodila nezakonitim in pristranskim stremiljem ene narodnosti, na škodo vseh drugih; opozarjamo na vse tisto, kar so po krivdi vladnih organov morali pretrpeti po nedolžnem slovanski narodi ravno v času te vojne, v času tiste naglašane potrebe domačega miru — ni-li ravno vlada, pravimo onemogočala tak mir in zakrivila, da so se narodna nasprotstva valje vojnemu času tako neizmerno poostrišla?! Lahko je: drugim propovedovati vodo, sam pa piti vino! Zato pa vzbuja Seldierjev apel v slovanskih narodih le trpká čustva in trpke spomin...! A 3.) G. Seldier hoče pripravljati rešitev narodnega vprašanja in se posvaja na stališče narodne samodoločbe, priznavajoč, da ima vsak narod pravico do življenja na svojem ozemlju. Lep cilj je, ki ga označa G. Seldier, vreden truda najboljši. Ah pot, ki jo hoče ubrati, ne dovede do cilja. Priznava načelo narodne avtonomije in samodoločbe, toda izvesti jo hoče po kronovinah. Nu, že »Arbeiter Zeitung« mu je povedala te dni, da je to pot polovičarstva, ki ne dovede do cilja, ker narode more pomiriti in jim dati jamstvo zagisurana svobodnega življenja le — privolitev lastnega državištva brez ozira na današnje deželne meje! Seldier je izbral formulo, po kateri bi pač napravili dva koraka naprej, ki pa bi puščala možnost za — korak nazaj, ali pa celo za oba koraka. Je tu zopet vladna — politika v časih, ko naj bi stranke — po zahtevi Seldierja — puščale politična nasprotstva na strani G. Seldierja potra je tisti znani rek, po katerem so avstrijski državniiki s svojimi idejami vedno zaostajali za nekoliko desetletij. Bilo je časov, ko bi bili n. pr. mi Slovenci celo hvaležno sprejeli ta način rešitve. — Danes pa ga ne sprejemajo več, ker se jim je politični vid izbistril, ker so politično dozoreli, ker so jim grenke izkušnje dozorele izpoznanje svojih potreb in izpoznanje, da je za njih sprejemljiva le rešitev, kakor jo zahteva naša deklaracija in ki je prijtra danes ves naš narod na impozantno-manifestantem načinu tja do zadnje gorske kočice. — Gospodu Seldierju ključno usoden — prepoznati! Danes se narod naš ne zadovoljuje s tem, kar mu hoče vlada — zopet nasledujoč politiko svojega zletoma — milostno dovoliti le pod pritiskom razmer in v sporazumenju s tistimi, ki bi hoteli narodno vprašanje — meč-klic poslanca Nemca Malika v predvčeršnjem seji poslanske zbornice po Seldierjevem govoru — reševati v znamenju — — — vislici! Kako bi mogli slovanski narodi ob takih dispozicijah na nasprotni strani verjeti v pošteno voljo na pošteno rešitev nar. vprašanja?! Ne verujemo niti v poznejše dogodke, ki bi gotovo opravili to nevero, če bi se mi udali srenskim glasovanju! In sedaj le 5. točki, ki Seldierjevemu naglašanju važnosti jugoslovanskega vprašanja. Tudi to naglašanje piše žalostno izpričevalo avstrijskim vladam. Zato namreč, ker je prihajala šele sedaj, ker vidijo šele sedaj, kar je obstajalo od nekdaj. Bodimo kratki, da-si bi imeli mnogo reči: kdor razumeva to vprašanje in v komur je poštena volja za njega pravo rešitev za pomirjenje Jugoslovancov: ta mora ubrati pot, ki gre preko kronovinskih mej in na katero kaže naša deklaracija pot, ki vodi do samostojne državne tvorbe Jugoslovancov. Toda klanca se avstrijske vlade ne bodo mogle izogniti!

Hrupni prizori v poslanski zbornici. V proračunski razpravi je med drugimi govoril tudi nemški naprednjak posl. Waber, ki je polemiziral proti posl. Seitzu, kateri je trdil, da pomenja odvzete Dobruže Romunski rop, in trdil, da se je Avstrija vedno prizadevala, da bi preuredila Bosno v kulturno deželo. O nadaljnih dogodkih med Waberjevim govorom poroča »Zeit«:

Posl. dr. Rybář: Vzel so deželo proti volji prebivalstva! (Živahni medklici poslancev Lukska in Malika.)

Posl. Iro dr. Rybář: Vi ste deželni zbor vrgli v zrak!

Posl. Malik: To je nezasišano!

Posl. Rybář: Močno kretajoč z rokami, proti Nemcem.

Posl. Malik: nekoliko vidišarskih poslancev na vevale, pa bo mir!

Posl. dr. Rybář: Ali so za to vas izmenjali, gospod Malik.

Velik hrup v zbornici.

Posl. Waber: Ti gospodje tam doli se morejo kulturano povzdigniti v zvezi z Nemčijo in Avstrijo.

Posl. Glöckel (nem. soc. dem.): Ze zopet de-nunciirate!

Posl. Sever (nem. soc. dem.) posl. Waberju: Saj veste, da živite samo od našo mliflosti!

Posl. Waber: Pa vendar ostanem nemški poslanec; napram inozemstvu moram nastopati proti sumničnem poslancu Seitzu.

Posl. Forstner (nem. soc. dem.) Pri volitvah se zopet vidimo. Vi imate na svojih zborovanih po pet ljudi, mi pa 2000.

V hrupu in ob medklicih socialnih demokratov je zaključil posl. Waber svoj govor, ko ga je predsednik opozoril, da mu je že potekel čas za govor.

Mirovne pogodbe pred državni zbor. Soc. dem. poslanec Abram, Sever, Forstner in tovariši so v seji posl. zbornice dne 6. t. m. vložili na ministrskega predsednika naslednjo interpelacijo: Po členu 11, odst. 2, črka a, temeljnega zakona o državnem zastopstvu spada presoja in odobritev mirovnih pogodb z Rusijo in Ukrajino nedvomno v delokrog državnega zbora. Ratifikacija pogodbenih listin se torej ne more izvršiti dokler državni zbor teh pogodb ne odobri. Državni zbor mora tembol vztrajati na tej pravici, ker daje ruski državi vsiljeni mir razlog za najostrejšo kritiko ter je s ponovnimi izjavami avstro-ogrsko vlade, da stremi monarhija na vzhodu in zapadu za sporazumnim mirom, v očitnem nasprotju. Zato vprašamo: Ali je vlada pripravljena, pred ratifikacijo mirovnih pogodb z Rusijo in Ukrajino poskrbeti za odobritev državnega zbora in v to svrhu pogodbe nemudoma predložiti državnemu zboru?

Sumničnja »Reichspost«. »Slovenec« piše pod tem naslovom: »Reichspost« od 5. t. m. tendenciozno poroča o sestanku hrvatsko-srbskih strank v Zagrebu in porablja to priliko, da znova sumični politiko Jugoslovanskega kluba veleizdajalstva. Zagrebški sestanek je imel namen, da dožene, ali je mogoče skupno sodelovanje na sestanku zastopanih strank, in je po temeljitim razgovoru izdal komuniké, da je tako-sodelovanje mogoče. »Reichspost« tega komunikéja, ki je bil dne 4. t. m. v »Slovencu« in v mnogih drugih listih objavljen, ne navaja, pač pa mu podtika veleizdajalske tendence. V njem pogrša »najvažnejšega«: da se bo jugoslovanska država ustvarila v okviru monarhije! V resnici je bilo za sestanek najvažnejše, da se ukotviti, ali se morejo jugoslovanske stranke koncentrirati, ali ne, in da je to mogoče, je komuniké naznanil. Da se komuniké o jugoslovanskih notranje-strankarskih zadevah ne bodo delali po kopitu, ki nam ga predpisuje »Reichspost«, je razumljivo. Zlasti še zaradi tega razumljivo, ker bi s tem nemirne vesti te dunajske guvernante prav nič ne pomirili. Ona ne vidi naših izjav za deklaracijo, ne vidi naših žrtev in zvestobe, ni brala Ravnharjevega govora, da Jugoslovanci radi damo državi, kar potrebuje, a sistemu da ne damo ničesar. Nij je pač v resnici za sistem in za državo; ona je proti jugoslovanski državi v okviru monarhije prav tako, kakor proti kriskemu paktu. Njej je vse veleizdajniško, kar ji ni po volji, in če bi slovenski narod do zadnjega mogoče poginil v streških jarkih, bi »Reichspost« z zadovoljstvom rekla: »Junaki so bili!« A bi takoj pristavila: »Veleizdajalci pa tudi!« Dovolj poznamo mišljenje nemških strank in vse njihove svete odklanjamo, kakor se njihovih sumničien ne bojimo.

Iz češke politike. Iz Prage poročajo: Po mnenju čeških političnih krogov se češke strankarske razmere razvijajo tako-le: Češko meščanstvo ustanovi eno veliko češko stranko; kmetstvo ima edinstveno agrarno organizacijo za vse češke dežele; češko delavstvo se združi v edinstven socialistični tabor. Potemtakem bo koncentrirano delo vseh političnih strank v treh velikih taborih. Tako idealno razvrčenje češke politične moči je v resnici cilj ogromne večine čeških politikov. Meščanstvo ustanovi stranko pod naslovom: češka državnopravna demokratska stranka. K tej stranki so pristopile: narodna svobodniška stranka (Mladocih), del češke napredne stranke (realisti), državnopravna napredna stranka in moravska ljudska napredna stranka. Drugi del bivše češke napredne stranke (realistov) se priključi delavski stranki. Ujedinjenju vsespunknega češkega delavstva se posveča posebna pažnja. Zelja delavstva tako v socialnodemokratskem, kakor v taboru narodnih socialcev le, da se vse delavstvo ujedinji. Proti združenju so sedaj v taboru socialne demokracije edino še pristaši Šmerala. No, tudi brez njih se bodo razmere razvijale normalnim potom, tako, da se narodni socialisti združijo z večino socialnih demokratov v novo češko socialistično stranko, dočim bi Šmeralova stranka s centralisti tvorila neznamno socialno demokratsko stranko disidentov. — Narodni socialisti se pripravljajo na živahno organizacijsko delavnost. O Velikonoči bodo imeli trodnevne manifestacijski kongres, na katerem bo odobren novi program češkega socializma. Tudi po deželi se opaža izredno politično gibanje. Češko-slovska agrarna stranka, ki po zaslugi svojega časopisa izide iz te vojne ojačena, prireja redne organizacijske seje, da izpopolnjuje svoje organizacije. To je najmočnejša vsenarodna organizacija. Iz navedenega vidimo, da je še v delavskem taboru neka negotovost. Ali v primeri s prejšnjimi razmerami se more ta konstatirati velik napredek v težnji po koncentraciji.

Aprovizacijske stvari.

Novo odredbe glede prodaje kruha.

Dočim prihaja koruza jako redno in vedno v zadovoljujoči izmeri, je dohod pšenice oz. pšenične moke nekaj časa sem jako nereden. Tudi v bodoče kakor se pač more domnevati, bodo prihajale zmetine turčelce prav redno, a na drugo se ne more upati. Z ozirom na to, da se je izkazalo, da koruzna moka nikakor ne odgovarja upravnim zahtevam prebivalstva glede izdelovanja kruha, je aprovizacijska komisija sklenila, da od 10. t. m. dalje porabi večjo množino koruzne moke v to, da je razdelil med prebivalstvo in da za skrci krušni odmerek. Od 10. t. m. dalje bo potemtakem dobivala vsaka oseba na dan na sto gramov kruha in 650 g koruzne moke na teden. Da se prirede k tej uredbi sedaj veljavne krušne izkaznice, se odreja, da bodo odrezki normalne izkaznice od 10. marca t. m. dalje veljali namesto za dosedanjih 50 g, samo za 25 g kruha in da se bo 650 g koruzne moke moglo obenem z običajno tedensko nabavo živiti dobiti na živilske izkaznice od ponedeljka 11. t. dalje.

PODLISTEK.

Slovanska strast.

Roman. Francoski spisal Danijel Lesueur.

— Marki je zelo slovit človek in je na siljnem glasu, ali ne? Hm, njegova osebnost pa je še sijajnejša kot njegov glas!

— Pomočala sta nekoliko in sta si, prestrašivši se svojih lastnih misli, strmo pogledala v oči.

— Končno je prelekt zmignil z ramami.

— Ali, pomislite vendar, eksplozija bi bila ugodila vse skupaj.

— Gospod marki de Brénaz je bil obveščen o prelekti nevarnosti.

— Kar dokazuje, da mu je bil zločinski naklep neznan.

— Ali veste to tako gotovo, gospod prelekt? — Je vprašal uradni drzno. — Morda je bil njegov načrt tak, da bi rešil grofco in da bi zletel v zrak samo stari kozak; izjalovila se je samo izvršitev

Prefekt je, ves v skrbeh, vzel v roko listič izmed Sonjinih papirjev in ga začel natančno pregledovati.

— Ali vidite, — je pripomnil uradnik, ki je spoznal listič. Bil je list najfinejšega papirja, na katerem je bil narisan natančen načrt Miranove palače.

— Predvsem moramo zaslišati Kavečino, — je dejal prefekt.

Tu zaslišanje pa ni doseglo nikakršnega uspeha, kajti iz Sonje se ni dala izveči nič besedica. Zaprli so jo in dali na razpolago sodišču, ki se je tudi bavilo s stvarjo.

Sergej Krilovski, ki je bil tudi povabljen, ni molčal, kakor je molčala Sonja, temveč se je z brezprimerno spretnostjo in vztrajnostjo kretal v labirintu izogibajočih se odgovorov. Ker pri njem niso našli nič obremenjevalnega, so ga zopet izpustili.

Prefekt si ni znal pomagati iz zadrege. Najenostavnjeje, kar bi bil storil v vsakem drugem slučaju, bi bilo, da bi bil pri Sonji zasežene papirje izročil preiskovalnemu sodniku. Toda kakšne bi

bile posledice! Najbrž takojšnja aretacija grofice Miranove in markija de Brénaza. Kak strahovit skandal bi povzročilo to, kakšni diplomatski zapletjal bi mogli nastati!... Saj se ni moglo vedeti, v katero temo bi posvetila ta stvar, kaka imena bi bila soprizadeta, kake nerodnosti bi se napravile, ne da bi se moglo popraviti!

— Cim manj ljudi ve za to stvar, tem bolje bo, — si je mislil; — že sedaj veva zanjo ravno dva preveč.

Najrajši bi bil uničil vse skupaj, toda potem pa si je zopet domislil, da bi se to reško, pospešiti morda drug atentat, ki bi se potem posrečil. Zbal se je odgovornosti, po kateri bi mogel postati sokrivec.

Najti bi se pač dal izhod, in mislil je nanj že takoj izpočetka, toda posegel bi jako nerad po njem, namreč da bi obvestil grofa Miranovega. Ob pomisli na tak razgovor s takim človekom je zapustila predstojnika policije vsa njegova prevečnost in hladnokrvnost. Vendar pa se je po dva-dnevniem razmišljanju odločil za ta korak.

Ravnatoka bodo mogli lastniki dodatnih krušnih izkaznic dobiti svojih 700 g kornuzne moke na teden proti izročitvi dodatne krušne izkaznice, veljavne od nedelje, 10. t. m. do vstetega četrtka 14. t. m. in odročkov nove dodatne krušne izkaznice, veljavne za petek 15. in soboto 16. t. m.

Pripominja se hkrati, da se s temi novimi odredbami odmerek zmetlin, ki pripada vsak dan konsumentom, ne zmanjšuje niti najmanj.

GOVEDINA.

Jutri, v nedeljo, 10. t. m., se bo prodajala govedina proti prispitju št. 13 izkaznice za nakup mesa in maslobe in proti izročitvi izkaznice št. 28, serije a, b, c, d. Na vsako izkaznico se more dobiti 1/4 mesa. Prodaja se prične ob 7 zjutraj v naslednjih mesnicah:

- Sinlaglia, Barkovlje 14.
- Puntar, Greta Zorana, Bin, Rojan
- Callia, ul. Boročević 18.
- Pellis, ul. Cecilia de Rittmeyer.
- Concilia, ul. B. Cellini 1.
- Stanislavsky, ul. S. Spiridione 7.
- Visintini, ul. Cavana 22.
- Borzer, ul. Tigor 7.
- Rodella, ul. M. del Mare.
- Benedettich, ul. S. Sebastiano 8.
- Levi, ul. Beccherie 6.
- Bruna, ul. Beccherie 6.
- Polacco, ul. Beccherie 47 (samo za žide)
- Pasqualini, ul. Marije Terezije 41.
- Zadnik, P. S. Giovanni 6.
- Martinelli, P. Lexna 8.
- Polacco, ul. Torrente 30.
- Marsè, ul. Fagetto 7.
- Zafutta, ul. Parneto 38.
- Tellini, ul. Rossetti 51.
- Polli, Acquedotto 13.
- Castelliti, ul. Giulia 67.
- Vatavatz, ul. Giulia 17.
- Rodella, ul. Giulia 1.
- Burba, ul. A. Volta 2.
- Perlati, ul. Barriera vecchia 4.
- Viezoll, ul. Barriera 15.
- Cossich, ul. Ugo Foscolo 2.
- Polli, ul. Istituto 38.
- Ferluga, ul. Media 46.
- Tapazzin, ul. Settefontane 24.
- Polacco, ul. Settefontane 44.
- Pousché, del. Rivo 36.
- Dejavske zadruge, ul. S. Marco.
- Comisso, ul. dell'Istria 51.
- Godina, Skedenj 138.

CENE:
Prednji del z doklado . . . po K 16' - kg.
Zadnji del z doklado . . . po K 16'80 kg.

KONJSKO MESO.

Danes, v soboto, in jutri, v nedeljo, se bo prodajalo konjsko meso v naslednjih mesnicah: Svalge, ul. Giulia 31, Rossi, ul. Parneto 3, Lisjak, ul. Industria 8, Mistei, ul. S. M. Maggioro 2, Tedeschi, ul. Molin z vapore 4, Viskovich, ul. Giulia 25, Pontoni, ul. Fontana 20, Nordio, ul. Boročević 7, Fabbri, ul. Lazzaretto 31, Bencich, ul. C. Colombo 1, Cusina, ul. Giulia 88, Vidmar, ul. Industria 5, Pantini, ul. Barriera 27, Benettini, ul. Media 34, Jellusch, ul. Giulia 5, Butti, ul. Poste 12, Battistella, ul. Soltario 23, Spangher, ul. Madonna 31, Salvagno, ul. Media 7, Tedeschi, ul. Pozzo 18, Zerovnik, ul. Mura 9.

CENE:
Prednji del z doklado . . . po K 6'00 kg.
Zadnji del z doklado . . . po K 9'20 kg.

Prodaja kuriva.

Ogje. 10 kg na rdečo izkaznico.

Sv. Vid: št. 581-730 (ob. št. 7) 9. 3. ul. Montfort 6, (cena 84 vin. kg). — Sv. Jakob: št. 2403-2522 (ob. št. 6) 9. 3. ul. Media 8, št. 2523-2642 (ob. št. 6) 11. 3. ul. Rivo 10, (cena 84 vin. kg). — Kladina: št. 108-307 (ob. št. 6) 9. 3. ul. Molin grande 20, št. 308-504 (ob. št. 6) 11. 3. ul. Molin grande 80, (cena 84 vin. kg). — Rocci: št. 269-405 (ob. št. 5) in št. 1-163 (ob. št. 6) 9. 3. ul. Media 24, (cena 84 vin. kg).

Kok. 10 kg na rumeno izkaznico.

Stara mesto: št. 661-780 (ob. št. 5) 9. 3. ul. Mura 10, (cena 20 vin. kg). — Stara mitnica: št. 2873-3072 (ob. št. 5) 9. 3. ul. Media 8, št. 3073-3222 (ob. št. 5) 9. 3. ul. O. B. Vico 9, (cena 20 vin. kg). — Nova mitnica: št. 1772-1921 (ob. št. 5) 9. 3. ul. Toro 15, (cena 20 vin. kg).

Kok. 10 kg na modro izkaznico.

Sv. M. M. zgornja: št. 198-317 (ob. št. 10) 11. 3. ul. Rivo 10, št. 318-412 (ob. št. 10) in št. 1-105 (ob. št. 11) 9. 3. ul. Concordia 5, (cena 20 vin. kg).

Premoz (fosfite), 29 kg na modro izkaznico.

Sv. Vid: št. 397-591 (ob. št. 21) 9. 3. ul. S. Teda 4, (cena 1 K 46 vin. za 10 kg). — Nova mitnica: št. 132-589 (ob. št. 29) 9. 3. ul. Zaccaria 3, (cena 1 K 44 vin. za 10 kg). — Skedenj: št. 207-321 (ob. št. 8) 9. 3. Skedenj 129 (cena 1 K 66 vin. za 10 kg).

Krekova slavnost.

Danes prodaja listkov za stojščica v prtiličju, na gradnatah in na I. galeriji (zeleno po K 2'50) in listkov za II. galerijo (rjava po K 2) in samo popoldne od 3 do 6 iz m en ja va listkov za sedeže v prtiličju.

Lože so razprodane. Sedeži v prtiličju so tudi razprodani, ali listki niso še vsi izmenjeni. Opozarja se vnovič, da je treba listke za sedeže v prtiličju, izdane za Teatro Fenice, izmenjati za drugul za Politeama Rossetti. Številke sedežev, deloma tudi številke vrst ne odgovarjajo v obeh gledališčih; z listkom za Teatro Fenice ni mogoče dobiti sedeža v prtiličju v Politeam. Listki se izmenjujejo samo še danes popoldne od 3 do 6 v veži Narodnega doma.

Sedeži pod galerijo (na gradnatah) in na I. galeriji so razprodani in sicer so pridržani za tiste, ki so kupili listke za sedeže na gradnatah v Teatro Fenice. Ti listki ostanejo v veljavi in jih ni treba zamenjati. Prosi se pa, da posestniki teh listkov zasedejo svoje prostore čim prej mogoče, ker se potem odprejo tudi stojščica na gradnatah in na I. galeriji in bi pozneje bilo težje priti do sedeža.

Stojščica v prtiličju, na gradnatah in na I. galeriji (zeleno po K 2'50) se prodajajo danes v veži Narodnega doma in se bodo prodajali še jutri pri gledališki blaginici. Če kupljeni ostanejo v veljavi. Opozarja se še enkrat, da bo pristop na stojščica pod galerijo (na gradnatah) in na I. galerijo dovoljen šele, ko bodo sedeži istotam že popolnoma razprodani.

zasedeni po posestnikih (modrih) listkov za gradnate. Prosi se običajno, naj se ravna po tej uredbi, da ne bo nepotrebno zmešnjave.

Za galerijo (to je: II. galerijo ali loggione) se listki (IIIa po K 2) prodajajo danes v veži Narodnega doma in se bodo prodajali še jutri pri posestnikih gledališki blaginici pri vhodu z ulice Chiozza. Ko bi se bilo že za zabek računilo na Politeamo, bi se bila cena nastavila nekoliko nižje; sedaj po delni razprodaji, je bila promemba nemogoča in to naj se blagohotno upošteva. Kupljeni listki ostanejo v veljavi.

Za sedeže v prtiličju in za lože so se porabili, v prtiličju strokov in radi nujnosti. Italijanski listki. Kakor s tem, naj se tudi blagohotno potrpi z gledališkimi uslužbenci, ki ne znajo slovenski. Poleg njih bo vsekakor postavilo nekaj slovenskih rediteljev.

Gledališka blaginica se odpre jutri ob 10 popoldne. Posestnikom listkov za sedeže na gradnatah in na I. galeriji se vnovič toplo priporoča, naj bodo čimprej na svojih prostorih.

Začetek slavnosti jutri točno ob 11 popoldne. Zamuda je izključena, ker mora dvorana takoj po slavnosti biti spet na razpolago gledališkemu podjetju. Priporoča se torej brezpozojna dolžnost.

Med izvajanjem sporeda ostanejo vrata v dvorano zaprta; zakasnelim bo vstop dovoljen le v 10-minutnem presledku med I. in II. detom sporeda.

Domače vesti.

C. kr. namestništvo za deželno brambo je dognalo, da se izvršna določila k Najvišjemu ukazu II. 9. 1917 v javnosti zelo pogostoma slabo umevajo, vsled česar se vlaga mnogo prošnji, ki niso dovolj utemeljena. Na ta način prihajajo nepravilne prošnje od sorodnikov vojaških oseb za popolno oproščanje vojaške službe, za premeščanje v zaledje ali za trajno službovanje dotičnikov v etapnem območju. Zlasti pogostoma se obnavljajo prošnje, ki zahtevajo izvršitev službovajočih vojakov v bližini doma. Pogostoma se tiče zadeva vojaških oseb, ki sploh ne služujejo na fronti. Najvišji lastnoročni ukaz, popolnoma jasen v besedilu, odredjuje v poglavitnih potezah samo način vojaške uporabe onih, ki so pridržani vojaško in v bojni fronti in tudi glede tega na splošno samo toliko, da se jih uvrsti na taka službena mesta, ki se nahajajo izven območja vpliva sovražnega ognja. Na službujoče v etapnem območju in v zaledju pa se Najvišji ukaz ne nanaša.

Študijski dopusti dijakom srednjih šol. C. in kr. volno ministrstvo je odredilo, da se smejo tudi v šolskem letu 1917/18 dovoljevati srednješolskim študentom študijski dopusti. Študijski dopusti se dovoljujejo le onim dijakom, ki služijo v zaledju pri dopolnitvenih kredivih, in če takega dopusta še niso imeli. Dijaki, ki služijo čez 2 leti pri vojakih in so že lani dobili študentški dopust, dobijo zopet študentški študijski dopust, če prvi ne seza v letošnje šolsko leto. Dopusti z bolnišča so dopustni le tedaj, če to dopuščalo vojaške razmere.

Glas iz občinstva. Prejeli smo: Za jutrišnje prireditve v Politeam, pri kateri upam, da bo na odru kaj lepša ne samo slišati nego tudi videti, udano prošni člene dame na sedežih v prtiličju, da bi blagovolje sneli svoje sicer krasne, a žal bog mnogokrat preobsežne in nikdar dovolj prozorne klobuke. No-Röntgen.

Dalmatinska duhovščina za deklaracijo. Franciškan O. Vladislav, Brusič O. Kazimir Bučić, O. Ciril Baručić in O. Leonard Rusković, vsi v Zadru, so priobčili naslednje znamenito izjavo: Od početka vojne pa do danes spremljamo krvavi ples, ki so ga zaplesali narodi Evrope, kakor tudi gigantske žrve, ki jih vsak njih doprinese za svojo srečno bodočnost. Uverjeni smo, da so to krvavo in pogubno vojno izzvale v minulosti storjene krivice in pogreške storjene hoteč. Vedno so množarili klicali po pravici, ker so bili izročeni svojevolji in samostilji večih, ali njihov glas je bil glas vpljočega v puščavi. Svojevoli in zlobno gluhosti bijejo sedaj že četrto leto: topovi, možnarji, strojne puške in stotina drugih, ubilnih in razdejavajočih priprav v najnovem času. Naša želja je, da se na ruševinah stare grešne Evrope postavi mlada in nova, urejena po načelih, naglašanih od srednje vladajočega rimskega papeža Benedikta XV. v njegovih poslanicah vsokoljuko narodom in vladarjem, usvojenih in v naš narodni program sprejetih po naših ljudnoslovenskih poslancih na Dunaju z njihovo deklaracijo od 30. maja, ki ni jo popolnoma usvojamo tudi niže podpisani.

Radi podpisa za deklaracijo — poklican pod orožje. Nekli slovenski delavec je bil zaposlen pri tvrdki »Danubius, Ganz & Comp. na Reki in je bil v tem svojstvu oproščan vojašne, ker rečena tvrdka deluje za vojno mornarice. Val gibanja za našo deklaracijo se je seveda raztegnel tudi na Reko in podpisal je tudi rečni delavec poleg drugih. Stvar je prišla do ušes policije, ki je takoj uvedla strogo preiskavo, ki je za onega našega delavca prinesla usoden rezultat. Policija je že menda smatrala za propagatorja in je brzokone prisilila na tvrdko. Kajti dejstvo je, da je ta poslednja delavca odpustila, vsled česar mora le ta v vojaško službo in je že na potu v Pulo. Z visokih mest se priznava, da podpisovanje deklaracije ne involvira nič nezakonitega in da je to izvajanje politične svobode državljanov in njih pravice do uveljavljanja svojega političnega mnenja. Podrejeni organi madjarskega furorja pa sedijo drugače in oni — naglašamo to — izredno inteligentni in dostojni naš delavec, (kar izhaja tudi iz spricvalni tvrdke) je postal žrtev svojega soglasanja z deklaracijo. Tako izgledu politična svoboda posebno tudi tam, kjer gospoduje — madjarsko vitežstvo.

O ta cenzura! Kakor znano, nam je politična cenzura zaslepa v torkovi številki interpelacije državnega poslancu dr. Gregorčiču o življenjskih razmerah v soški dolini. Ker je ljubljanski »Slovenski Narod« objavil to interpelacijo v celoti, ne da bi bila zaplajena tudi le ena sama besedica, smo to dejstvo objavili v našem listu in sicer pod istim nezaplenjenim naslovom, kakor smo ga čitali v »Slovenskem Narod«. Cenzura pa nam je zaplenila tudi ta v Ljubljani nezaplenjeni naslov. — Nato smo prejeli od cenzurne oblasti v včerajšnji številki objavljeni odlok o prvotni zaplajeni one interpelacije. Objavili smo ta uradni odlok cenzurne oblasti dobesedno, kakor smo ga prejeli, in javnost se je mogla prepričati, da celo njen lastni odlok ni našel milosti pred slavno cenzuro: črtala nam je namreč nekoliko besedi iz svojega lastnega odloka! No, tu se pač neha vsel Radovedni smo

res, kako bo cenzurna oblast utemeljila to zaplombo. Ali bomo sploh dobili odlok, da so bile cne besede črtane, ker bi njih objava »škodovala interesu vplevanja in vnanje politike«? O ti prebita cenzura! Nam črta to in ono, češ, da bi objava škodovala take in take interese, sama nam pa pošilja odloke, katerih objava je tako strahovito nevarna! Da, res smo radovedni na utemeljitev te zaplembe. In naj ne misli morda cenzurna oblast, da se homo zadovoljili s samo zaplombo brez utemeljitve. O ne! V smislu obstoječih predpisov zahtevamo, da nam slavnja cenzurna oblast s primestnim odlokom utemelji to zaplombo, da se moremo pritožiti proti njej na pristojno mesto. Obenem pa sporočimo stvar tudi Jugoslovanskemu klubu, da stori primerne korake in posveti nekoliko v temno poslovanje onega že zdavnaj odpravljeneza in vendar še vedno obstoječega in nerazumljivo poslujočega »Kriegsüberwachungsamt«, ki dale zaplenjati v Trstu ono, kar se brez pridržka lahko objavlja v Ljubljani.

Voja - pomožni urad političnega društva »Edinosti« posluje v prostorih »Tržaškega podpornega in bralnega društva« v ulici Carintia št. 39, I. nad., na levo, in sicer, izveniši nedelje in praznike, vsak dan od 9 in pol dop. do 12 in pol pop. Ob tem času je urad na razpolago strankam za vsakovrstna poseljena in sestavljanje vlog v vojnokaznih in raznih drugih zadevah. V slučajih potrebe bo poslujoči uradnik za stranko tudi osebno posredoval na pristojnih mestih.

Vojaški pogreb. V tukašnji c. kr. rezervni bolnišnici Zareb št. 1. je s. t. m. umrl Josip France, pevec Črnoval okr. pov. št. 5, sup. odd. Čmurek, rojen leta 1864 v Granoščah(?) v koprskem okraku. Pogreb se bo vršil 10. marca iz omenjene bolnišnice na vojaško pokopališče.

Promet s poštnimi zavetki med Avstrijo in ozemljem nemške poštne uprave v Belgiji. Nemški poštni uradi Heist-op-den-Berg (v Belgiji), Fumay, Givet in Virieux-Molhain (na Francoskem) ne poslujejo od 1. februarja 1918 več za promet poštnih zavetkov z Avstrijo.

Novo tobačne izkaznice. Tukašnje c. kr. finančno ravnateljstvo javlja: Pozivlje na objavo priobčeno v tukašnjih listih dne 3. t. m. vabi se one, ki imajo tobačno izkaznico št. 12.001 do vstetih 20.000, da dvignejo novo tobačno izkaznico pri c. kr. car. ekspozituri ob glavnem vhodu v svobodno luko v spodaj navedenih dnevih med 9. in 12. uro popoldne ali pa med 4. in 7. uro popoldne in sicer v sledečem redu:

- V ponedeljek, dne 11. marca t. l. 12.001 do 14.000, v torek, dne 12. marca t. l. 14.001 do 16.000, v sredo, dne 13. marca t. l. 16.001 do 18.000, v četrtek, dne 14. marca t. l. 18.001 do 20.000.
- Tozadevne stranke se opozarjajo, da je brezpozojno potrebno prinesiti seboj stare tobačne izkaznice in se kako drago legitimacijo. Oni, ki so rojeni in letih 1865 do vstetih 1900 morajo vrhu tega pokazati tudi svoje vojaške dokumente.

Zadušnica za patra Hijačista Repiča. Iz Kopa prišlo: V ponedeljek dne 11. t. m. ob 9 uri zjutraj po slovenska maša-zadušnica za pokoj duše. P. Hijačista Repiča. Prijatelji in znanci pokojnika so vabljani, na to počastitev pokojnikovega spomina.

Razdelitev vina in jabolčnika sprovizoriške kmetije. Zaupniki vseh okrajev izvca zvitniške črte so vabljani na pogovor, ki se bo vršil v pisarni člana spr. kom. dr. Jošipa Abrama št. Campanelli 11 v torek, dne 12. marca ob 9 dop. Delež, določeni okrajem, h katerim ne bodo pristopili zaupniki, se razdelijo med ostale okraje.

Orkestralna vaba bo danes ob 5 popoldne v prostorih učiteljske ul. Torrente 1A II. nadstropje.

Umetniški večeri. Prvi umetniški večer, ki ga priredi »Mednarodna zveza tržaškega in primorskega častnikarstva« v prid svojemu zakladu za vdove in sirote, se bo vršil v torek, 12. t. m. v gledališču Politeama Rosetti. Predprodaja vstopnic za prtiličje, lože in sedeže v prtiličju se prične danes v inštracnem uradu »Lavoratore« na Corsu in »Gazette« na Passo di San Giovanni. Tudi v prodajalnici soc. demokratične konsumne zadruge, ul. dell'Istria, se bodo prodale vstopnice za prtiličje in galerije. Pri umetniških večerih bodo sodelovali: Alice Andrich-Florio, Tolino Enkel, Estelja Kusmanich in Marija Polja ter Cesare Baracca, Anton Deber, Evželj Carell in Karmelo Dangel.

Lepe razmere. Četrtek »Slovenski Narod« piše pod naslovom »Požar v Brezovici« takole: Včeraj zvečer ob 10. uri je bil signaliziran požar na Brezovici. Gorelo so vojaške barake. Koliko škode je bilo, še ni znano, kakor tudi ne koliko barak je bilo prizadetih. Ljubljansko gasilno in reševalno društvo je bilo sicer poklicano na pomoč, ni pa moglo politični na kral nesreče, ker vojaštvo ni hotelo dati priprave, oziroma, ker bi si moralo društvo nepostavnim potom dobiti konje. Ljubljansko gasilno društvo, kateremu bi morala vojaška uprava posvečati največjo pozornost, tri vsled pomanjkanja krme za svoje konje in vsled vpoščicev tako, da se na klice na pomoč iz okolice pač ne more več ozirati. Konji so tako oslabeili, da bi do Brezovice brez dvoma niti ne prišli. Avtomobila kljub raznim prošnjam vojaštvo ne dovolj. Za pripravo bi bilo moralo društvo dobiti konje izpod Tivolija, ki so val že bolj mrhovina kakor še živa kljusata, oziroma naj bi bilo društvo brez vsake pravice rekviriralo konje pri privatnih podjetnikih. Da pod takimi okolnostmi ne zadene društva prav nobena krivda, je jasno. Poleg tega je vpoščevati, da ima društvo na razpolago samo 7 gasilcev. Če ti zapuste Ljubljano, je mesto brez požarne straže.

Iz poštni službe. Z dnem 11. marca t. l. se zopet odpre poštni urad v Kozani za sedaj samo za pismensko pošto vitevši službeno in zasebno reko-mandacijo in za denarni (poštonakaznični in poštnohranilnični) promet. Istega dne se zopet uvede denarni (poštonakaznični in poštnohranilnični) promet pri poštnem uradu Gračevo I in promet z zavetki pri poštnem uradu Čepovan. Za zavitke se omeji najvišja teža na 10 kg in omežba vrednosti na 100 K.

DAROV!

— Za šolske potrebine nove slovenske šole, ki se odpre na lesen v tržaškem lentvidskem okraku daruje možakar Šbil K 14'—, Vlado dodaja K 10'—, Tonče K 6'—; skupaj K 30'—, Denar hрани uprava.

PROSIMO SLOVENSkih, HRVATSKIH IN ČESKIH KUNJ ZA NAŠE RANJENE IN BOLNE JUNAKE TER ZA ONE V OKOPIH. — POŠLJEJO NAJ SE V NARODNI DOM V TRSTI

Brez posebnega obvestila.

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom in znancem, da je naša preljubljena mati, oz. tašča in stava mati, go-pa

Josipina Vatovec

po kratki in tučni bolezni mirno izdihala svojo blago dušo. Pogreb preblage pokojnice se bo vršil danes, sobota, 9. t. m., ob 3/4 pop. iz nrtjašnice mestne bolnišnice v cerkev sv. Antona in od tam na pokopališče k sv. Ani v družinski grob.

SV. IVAN-TRST, 8. marca 1918.

Zalujoče družine:
Vatovec, Černigoj, Mlač in Fericsch.

Novo pogrebno podjetje Corso 47.

Potrim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je naša preljubljena soproga, mati in stara mati

Franca Balanč

po dolgi in mučni bolezni, danes, mirno v Gospodu zaspala. Pogreb predrage pokojnice se bo vršil v redčijo, ob 4/4 popoldne k miše žašeti na Proseku.

PROSEK, 8. marca 1918.

Zalujoče družine:
Balanč, pl. Obereigner, Gortup. Vence se s hvaležnostjo odklanjajo.

Češko Budjeviška Restavracija (Bosakova uzorna češka gostilna v Trstu) se nahaja v ul. G. Galatti (zraven glavne pošte.) Slovenska potrežba in slovenski jedilni listi.

MALI OGLASI.

Diplomirana učiteljica podučuje z otrovimi uspehom, male in odrasle, slovensko in nemško po najhitreji in lži metodi. Cena zmerna. Pojavila od 1-7 v ulici Chiozza št. 27, III. nadst., II. stopnice zadaj na dvorišču, vrata 8. B 3

Bružine dobijo najfinejšo likerje: konjak, žganje ter peljakovec je zmernih cenah pri Jakobu Polak, Lipaki trg, Lesni trg 4 ter Terežhoff 16. 1902

Izborni likerji: konjak in žganje za prejemni cenah pri Jakobu Polak, Lipaki trg 7, Lesni trg 5 ter obrežje Terežhoff 16. 1903

Prodajno zmerne cenai poročno sobo, modernno izdelane ter druge bolj prispote pohištvo. Brod, Poste vecchia 26. 1908

Prodajno oromo za dvorane: divan, 6 naslanišev s pogričajalom, savco ter najfinijeje ogledalo. Brod, Poste vecchia 16. 1907

Slovenski vojak se želi seznaniti z gospodstvom in svrhu učenja italijanshine in plesa proti primernemu plačilu. Ponudbe poš. »Vojak 283« na in. odd. Edinosti. 2909

Sadna drevesa: hrške cepilne na kutno, jablane, črnoje in drugo drevo izbrazne vrste prodaja Josip Štešelj v Kozani (Gerško). 8149

JADRANSKA BANKA

Trst, Via Cassa di Risparmio 5

(Lastne poslopolje)

Kapital in rezerva K 12,202,000.—

FILIJALKE: Dunaj Terežhoffstrasse 7-9, Dubrovnik, Kotor, Ljubljana, Metković, Opalja, Split, Šibenik, Zadar.

VLOGE NA KNUŽICE

3 1/2 %

ed dnova vlogo do dnova vridga. Restant davek plačaja banka srojega. Obrestovanje vlog na tekočem in kiroračunju po dogovoru. Akreidv teki in nakaznje na vsa tuja inosnaka tržišta

KUPUJE IN PRODAJA: vrednostne papirje rante, obligacije, nastava pisma, prioritete, delnice, srečke, valute devize, promisse Rd Daje PREDUJME na vrednostne papirje in Wace letete v javnih akcijah, SAFE DEPOSITS PROMISE. — Prodaja srečk zastavne loterije. Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kurnal izgubi, revizija šrebanja srečk I. t. d. bespladno. Štavnih kredit, rembourse kredit, Bernca narodila. — Iakave.

MENJALNICA. — ESKOMTE MERIC

Telefoni: 1468, 1799 in 2578.

Uradne ure: od 9 do 1 popoldne

Brajojvi: JADRANSKA.

Iščem vrtnarja

(Slovenca ali Hrvat)

ki bi obenem opravljali službo hišnika. Imel bi prosto stanovanje, kurjavo in razsvetljavo. Plača po dogovoru. — Ponudbe na: Franc Dolenc, trgovina z lesom, v S arj Loki, pošta Škofjaloka, Gorenjsko.

ZOBOZDRAVNIK

Dr. J. Čermák

v Trstu, ulica Poste vecchia 12 vogal ulice delle Poste.

Izdiranje zobov brez bolečin. — Plombiranje. — UMETNI ZOBJE

Proda se toaletno milo

po K 1.80 in po K 4.80.

Veliko tržaško skladišče, Trg Pozzo del mare 3.

Svetivansko gospodarsko društvo »Narodni dom« Sv. Ivan pri Trstu

Išče izurjenega gostilničarja,

čigar žena mora biti dobra kuharica. V restavraciji, h kateri spada prostoren vrt in dvorana, se prirejajo narodne veselice in zabave, kjer se mora mnogokrat sreči več sto gostom. — Kavcija in pogoji po dogovoru. Ponudbe z našim naslovom naj se pošiljajo na Svetivansko gospodarsko društvo »Narodni dom« Sv. Ivan pri Trstu.